
Το έργο GAEA παρουσιάζει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα κατάρτισης για την 

ενδυνάμωση των γυναικών στην αγροτική επιχειρηματικότητα 

Το έργο GAEA είναι ένα προοδευτικό έργο που στοχεύει στη βελτίωση της εκπαίδευσης στην 
επιχειρηματικότητα στον γεωργικό τομέα, για νέες γυναίκες που επί του παρόντος 
βρίσκονται εκτός απασχόλησης και κατάρτισης (NEETs) και τις μετανάστριες που ζουν σε 
αγροτικές περιοχές. Σήμερα το GAEA με υπερηφάνεια ανακοινώνει τον σχεδιασμό ενός νέου 
και πολύ αναγκαίου ολοκληρωμένου προγράμματος κατάρτισης για αυτή την ομάδα-στόχο. 
Ευθυγραμμισμένo με τις τελευταίες προτεραιότητες της ΕΕ, το GAEA αντιμετωπίζει τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, την πράσινη μετάβαση και την Κοινή Γεωργική Πολιτική, προσφέροντας 
μια μοναδική ευκαιρία στις νέες γυναίκες να ακμάσουν στην αγροτική επιχειρηματικότητα. 

Η δομή του προγράμματος κατάρτισης του GAEA ακολουθεί μια ολιστική προσέγγιση και 
περιλαμβάνει τέσσερα ξεχωριστά προγράμματα σπουδών που απευθύνονται 
αποτελεσματικά σε διαφορετικά γκρουπ γυναικών στην αγροτική βιομηχανία:  

(α) τριτοβάθμια εκπαίδευση (ΑΕΙ),  

(β) επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση (ΕΕΚ),  

(γ) αναβάθμιση δεξιοτήτων για εκπαιδευτές και συμβούλους σταδιοδρομίας/καριέρας και  

(δ) μικροδιαπιστευτήρια για μελλοντικούς εκπαιδευτές συμβούλους σταδιοδρομίας-
καριέρας στον τομέα.  

Τα τέσσερα προγράμματα σπουδών έχουν σχεδιαστεί για να ενδυναμώσουν τις γυναίκες 
στην αγροτική επιχειρηματικότητα και να αντιμετωπίσουν τις εκ των προτέρων 
προσδιοριζόμενες ανάγκες τους, οι οποίες περιλαμβάνουν περιορισμένη πρόσβαση σε 
πόρους, κοινωνικά και ιδεολογικά στερεότυπα και εξισορρόπηση των οικογενειακών και των 
επιχειρηματικών τους ευθυνών-δραστηριοτήτων. Η προτεινόμενη κατάρτιση βασίζεται στη 
μεικτή μάθηση (blended learning), συμπεριλαμβανομένης της κατάρτισης πρόσωπο με 
πρόσωπο, της ηλεκτρονικής μάθησης, της μάθησης σε πραγματικό περιβάλλον εργασίας 
(μάθηση με βάση την εργασία) και της αυτοδιδασκαλίας. 

Η ανάπτυξη των παραπάνω προγραμμάτων κατάρτισης βασίστηκε στα στοιχεία που 
μαζεύτηκαν μέσω μιας διεξοδικής ανάλυσης των αναγκών κατάρτισης που μπορεί να 
αναζητηθεί στην πρόσφατα δημοσιευμένη έκθεση χαρτογράφησης των εκπαιδευτικών 
αναγκών του GAEA. Η ανάλυση των αναγκών των ομάδων αυτών παρέχει μια ολοκληρωμένη 
έκθεση των σημερινών επιλογών κατάρτισης αλλά και των ελλείψεων της συγκεκριμένης 
κατάρτισης στον τομέα της αγροτικής επιχειρηματικότητας.   

Αυτή η έκθεση επισημαίνει τις ανισότητες μεταξύ των φύλων στον τομέα, την περιορισμένη 
πρόσβαση των γυναικών σε πόρους και τις προκλήσεις που προκύπτουν από τα 
παραδοσιακά στερεότυπα και τις διακρίσεις. Ωστόσο, η έκθεση επισημαίνει το έλλειμμα 
βασικών δεξιοτήτων και γνώσεων όσον αφορά τις γνώσεις για τις αγροτικές επιχειρήσεις, τον 
εντοπισμό ευκαιριών, τον επιχειρησιακό σχεδιασμό, τη δικτύωση και την συνεργασία, τη 
δημοσιονομική διαχείριση και την κατανόηση των πολιτικών και της νομοθεσίας της ΕΕ. Ένα 
άλλο σημαντικό αποτέλεσμα της μελέτης είναι η σημασία που αποδίδεται στις 
περιβαλλοντικές, κοινωνικές και κυβερνητικές παραμέτρους που επηρεάζουν τις αγροτικές 
επιχειρήσεις και στην ανάγκη για βιώσιμες γεωργικές πρακτικές και τεχνολογική καινοτομία. 



Το έργο GAEA δεσμεύεται να προωθήσει ένα περιβάλλον κατάρτισης χωρίς αποκλεισμούς 
και λαμβάνοντας υπόψη το φύλο στον τομέα των αγροτικών επιχειρήσεων. Ενδυναμώνοντας 
τις νέες γυναίκες με τις απαραίτητες δεξιότητες, γνώσεις και υποστήριξη, το GAEA προσπαθεί 
να ανοίξει το δρόμο για μια πιο δίκαιη και επιτυχημένη αγροτική βιομηχανία. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο GAEA, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα 
https://www.gaeaeuproject.com/  
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